

ANSWERS TO QUESTIONS

The following answers, deposited with the Clerk of the house, are printed in the official report of debates pursuant to standing order 39:

PRINCIPAL OFFICERS, NATIONAL MUSEUM

Question No. 169—Mr. Argue:

1. Who are the senior officers of each branch of the national museum of Canada?
2. What positions do each of them hold?
3. What are the duties and responsibilities of each?
4. When was each officer appointed?
5. What are the qualifications of each of these senior officers for the position he or she now occupies?
6. What is the citizenship status of each of these officers?
7. What salary does each officer receive?

Answer by: Hon. Alvin Hamilton (Minister of Northern Affairs and National Resources):

As of the date of the question (February 19):

1. (a) Dr. L. S. Russell, (b) Dr. A. E. Porsild, (c) Dr. H. J. Scoggan, (d) Dr. A. W. F. Banfield, (e) Mr. W. E. Godfrey, (f) Dr. J. Rousseau, (g) Dr. R. S. MacNeish.

2. (a) Director, national history branch of the national museum of Canada; (b) Biologist 5, (c) Biologist 4, (d) Biologist 5, (e) Biologist 4, (f) Director, human history branch of the national museum; (g) Biologist 5.

3. (a) Directs the operation of the natural history branch of the national museum of Canada.

(b) Heads the national herbarium section of the natural history branch, and acts as curator of botany, responsible for the herbarium collection; responsible for the conduct of botanical surveys and research, and for the exhibition of botanical specimens; responsible for the preparation of reports and papers on botany.

(c) Associate curator of botany in the natural history branch, conducts botanical surveys and research, and supervises the preparation of botanical exhibits; prepares reports and papers on botany.

(d) Head of zoology section of the natural history branch and acts as curator of zoology; responsible for the conduct of surveys and research in zoology and mammalogy, and for the exhibition of zoological and mammalogical specimens; responsible for the preparation of reports and papers on zoology and mammalogy.

Questions

(e) Curator of ornithology in the zoology section of the natural history branch; conducts field surveys and research on the birds of Canada and supervises the preparation of ornithological exhibits; prepares reports and papers on ornithology.

(f) Directs the operation of the human history branch of the national museum of Canada.

(g) Heads the division of archaeology of the human history branch; responsible for the conduct of surveys and research in archaeology, physical anthropology, ethno-history and ethno-botany; responsible for the preparation of exhibits, and for the preparation of reports and papers on these subjects.

4. (a) To geological survey, October 1, 1930 to June 30, 1937; to department: July 1, 1950; to present position: November 10, 1956.

(b) To department: April 7, 1926; to present position: April 1, 1956.

(c) To department: June 4, 1947; to present position: June 4, 1947.

(d) To department: May 15, 1946; to present classification: September 27, 1957.

(e) To department: February 5, 1947; to present position: January 1, 1953.

(f) To department: January 1, 1957; to present position: January 1, 1957.

(g) To department: June 20, 1949; to present position: April 1, 1958.

5. (a) B.Sc., M.A., Ph.D.; (b) B.A., Ph.D.; (c) B.Sc., M.Sc., Ph.D.; (d) B.A., M.A., Ph.D.; (e) B.Sc.; (f) B.A., D.Sc., (Ph.D.); (g) B.A., M.A., Ph.D.

6. (a) Canadian citizen, (b) Canadian citizen, (c) Canadian citizen, (d) Canadian citizen, (e) Canadian citizen, (f) Canadian citizen, (g) American citizen.

7. (a) \$11,000, (b) \$9,420, (c) \$8,580, (d) \$8,700, (e) \$8,220, (f) \$11,000, (g) \$8,340.

POSTAL STATION "O", ST. LAURENT, QUE.

Question No. 276—Mr. Rouleau:

1. Did the postmaster general or other members of the cabinet receive written representations from the mayor of St. Laurent, his honour Maurice Cousineau, requesting that the postal station "O" located in St. Laurent, be named St. Laurent post office?

2. If so, on what date were such representations received?

Answer by: Hon. W. M. Hamilton (Postmaster General):

1. Yes.

2. September 11, 1958.